

ÁRA 60 FILLÉR

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helybeli előfizetési árak
Egész évre — 180 K
Fél évre — 80 K
Negyed évre — 40 K
Egyes szám 60 fill.
Kiadóhivatal:
Széchenyi-utca 87.

Vidéki előfizetési árak
Egész évre — 180 K
Fél évre — 90 K
Negyed évre — 45 K
Egyes szám 80 fill.
Szerkesztőség telefonja
62. szám. — Széchenyi-
nyomda .. .

Vasárnap, 1919 december 28.

FŐSZERKESZTŐ:
HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. IX. évfolyam. 150. sz.

Leleplezett kommunista összeesküvés Budapesten

Az összeesküvők felakarták robbantani a miniszterelnökséget és a Nemzeti Palotát.

Budapest, dec. 27. Néhány nap előtt jelentettek, hogy Korvin—Klein Ottót, a halálraosztott vörös főnyomozót a Margitkörti fogházból kiakarták szabadítani. Korvin—Klein Ottónak kiszabadítása az akasztófa alól nem kisebb ügygel áll kapcsolatban, mint egy nagy kiterjedésű kommunista puccsal, amely Horthy Miklós fővezér meggyilkolását, a Nemzeti Hadsereg fővezérségi szállásának, a Gellért-szállónak, a koronázó Mátyás-templomnak és a Nemzeti Operaháznak levegőberobbanását vette tervbe. A terv megfűszerezett, a bünszövetkezet legtöbb tagját ártalmatlanná tették. A szenczi bűnyűgyűlés részletes tudósításunk a következő:

Budapest, december 27. A fővezérség nyomozó osztagának sikerült megállapítani, hogy a merénylet számai a Budapesten bujkáló Szamuely László, Szamuely Tióor öccsének kezében futottak össze. Ez a sötét lelkű, bűnös kommunista agitátor a diktatura bukása óta Kelemen László alnév alatt bujkált a fővárosban és a Rózsa-utcaban lakott. A hatóság két ízben adott ki ellene nyomozó levelet, de Korvin Klein Ottó hírhedt segédjének sikerült rejtkezhelyének titkát megőriznie. A bujkálás idejét arra használta fel Szamuely László, hogy a hozzá illő kommunista személyekkel puccsat készítsen elő.

A hadsereg fővezérsége, a kormány és a mai rendszer ellen. Aknamunkájukat azzal akarták megkezdeni, hogy Korvin Klein Ottót kiszabadítsák a Margitkörti fogházból és ezt a tervüket hamis parancsal akarták keresztülvinni. A nyomozó osztagok e

tervet meghíusították. Amidőn a szöktetési terv kapcsán a katonai hatóságok rájöttek az összeesküvés első nyomaira, teljes erővel laktak hozzá a bünszövetkezet tagjainak felkutatásához. Az eredmény meglepő volt, mert a katonai detektíveknek sikerült Szamuely Lászlót a VI. kerületi Rózsa-utcai rejtkezhelyén letartóztatni.

Szamuely László lakásán nagy mennyiségű rablott ékszert találtak, amelyek K V XII — 1919 jelzéssel ellátott ezüst kazettában voltak elrejtve. Szamuely kihallgatásakor bevallotta, hogy merényletet akartak elkövetni Horthy fővezér ellen, mert a jelenlegi rendszer legfőbb erejét az ő személyében látták. A fővezérség épülete ellen úgy akarták a merényletet elkövetni, hogy a Gellért-szálló kazánházában pokolgépet rejtettek el, vagy a pince falába ekraziót falaznak be, amit alkalmas időben gyújtósínórral felrobbantának. A letartóztatott cinkosárság bevallották azt is, hogy a kormány ellen is merényletet terveztek.

Ezen kívül az Operaházat, a Nemzeti Palotát is legbe akarták robbantani valamely ünnepélyes közjogi aktusnál, hogy ily módon pusztítsák el az épületben időző közéleti személyeket. A lefoglalt bűnjelkek között vadásztőr is van, ezzel akarták Horthyt leszurni; ezenkívül mérgező gáztartályt is találtak, melynek tartalmát most a bakteriológiai intézetben vizsgálják. A bünszövetkezet legtöbb tagját letartóztatta már a katonai hatóság, de a tovább folyó nyomozás keresi a nagyszabású bünszövetkezet elágazó szárait is.

ben a népszavazás döntése, döntőbíráskodási jog a népszövetség számára, végül az ország külpolitikai helyzetét érintő bármely kérdésben a nemzetgyűlés döntése, igazságos földbirtokpolitika, alapos mezőgazdasági oktatás, fokozatos földadó, a többtermelés előmozdítása, jó külkereskedelmi szerződések kötése, a vízi erők felhasználása, ipari és kereskedelmi szakoktatás.

Szociálpolitikai követelése a következők: hathatós anya — és cseccsemő — védelem, a munkaidő szabályozása, az érvényben levő háziorvosok fentartása. A párt hivatalos lapja a választások ügyével kapcsolatban azt írja, hogy amennyiben a terror eszközeit szögeznék a párttal szembe, nem kívánunk résztvenni a nemzetgyűlésen. A pártnak hivatalos jelöltjei a választásokra még nincsenek.

Budapest, dec. 27. Az entente tudvalevőleg jegyzéket küldött Romániának, amelyben bizonyos rendelkezéseket tett a magyar ügyekre vonatkozóan. Az Erdélyi Tudósító bukaresti távirata a román kormány válaszügyezékének a magyar ügyekre vonatkozó részét a következőkben ismerteti: Budapest kiűritése és a román csapatok visszavonása a magyar területtől nem hagy fenn kétséget a román kormány szándékai felől. A rekvirálásokat Románia azonnal beszüntette és két vizsgálóbizottságot küldött ki. Az egyiket Budapestre, a másikat a székelyvidéki hidra. A román kormány kész a legszigorúbb vizsgálatot indítani minden bűnös katonahatóság ellen. Azonban a legfőbb tanácsnak el kell ismernie, hogy súlyos támadás tenge a csapatok erkölcsé és fegyelmé ellen, ha idegen szervezettek indítanak vizsgálatot a román hadsereg tisztjei és hatóságai ellen.

Budapest, dec. 27. A budapesti törvényesek által elítélt László Jenő és társai bűnyűgyében a Kuria, mint kegyelmi tanács zárt ülésben döntött a kérvények felett. Ezt a döntést a bíróság a kihirdetésig titokban tartja.

Budapest, dec. 27. A szocialist párt választmánya mai ülésén foglalkozott azokkal a lapokban foglalt közleményekkel, amelyek a pártot a fővezér elleni merényletével kapcsolatba hozták. Payer miniszter és többek hozzászólása után nyilatkozat közzétételét határozták el, mellyben a leghatározottabban elítélnék minden puccspolitikát. Kifejezik abbéli meggyőződésüket, hogy ma csak a békes munkával lehet az ország nyugalmát megteremteni és ebben az irányban akarnak dolgozni. Tiltakoznak az ellen, hogy a pártot a most leleplezett puccsal bármilyen kapcsolatba hozzák.

Ezután a jelölésekkel foglalkoztak. A budapesti kerületekben 22 a környeken 11, a vidéken 56 jelöltet állítanak. Miskolcz északi kerületében Reisinger Ferencet, a déli kerületben Peidl Gyula volt miniszterelnököt, Ózdon pedig Vanczak Jánost jelölték.

Berchtold grófot és Belgrád volt parancsnokát a horvátok bíróság elé állítják.

Zagreb, dec. 24. A horvát lapok közlik azoknak az osztrák-magyar személyiségeknek a jegyzékét, kiknek bíróság elé állítását hivatalos hatalommal való visszaélés címén kívánja a jugoszláv kormány. A lista élén, mely hatszáz nevet foglal magában, Rhemen tábornok, Belgrád volt katonai parancsnoka és Berchtold gróf volt külügyminiszter szerepelnek.

Tőzsde.

Budapest, dec. 28. Az értéktőzsde iránya ma is szilárd volt. Lei 378, marka 318, dollár 138.50, rubel 228 koronán zárult, Magyar Hitel 1247, Osztrák Hitel 770, Kereskedelmi Bank 5200, Magyar Bank 950, Agrár Bank 1240, Fabank 2158, Hazai Bank 703, Concordia 920, Viktória 2125, Salgó 3360, Rima 1990, Adria 7500, Atlantica 3700, Klotild 1150.

Választógyűlések a fővárosban és a vidéken.

A szocialisták választási agitációja. A román kormány jegyzéke az ententéhez a magyar ügyben. Peidl Gyula miskolczi képviselőjelöltisége.

Budapest, dec. 27. A szociáldemokrata párt megkezdte a választási agitációt és tegnap délután Budapesten és annak környékén 32 választógyűlést tartott. A választógyűlések előadói a szociáldemokrata párt kiküldöttjei voltak, akik nagyobbára azt fejegettek, hogy az országnak e pillanatban ugyan sivár a helyzete, de abban kell bízunk, hogy Európának demokratikus irányban való fejlődése a Magyarország ellen elkövetett igazságtalanságok jóvátételének legnagyobb biztosítéka. A szociáldemokrata párt egyébként nyil-

vánosságra hozta a programját. A program szerint a párt az 1903. évi budapesti pártgyűlés által megállapított program alapján áll, amelyet az 1919. évi augusztus havi pártgyűlés helyreállított. E követelésekből haladéktalanul megvalósítandók az új nemzetgyűlés által a következők: A belső béke és rend helyreállítása érdekében a mostani eljárástól eltérő bűnvádi eljárás, a politikai üldözések azonnali beszüntetése, a minél gyorsabb békekötés, Magyarországnak a népszövetségbe való fejevétele, a területi kérdések-

Előkészületek a miskolczi választásra.

Összeírják a szavazókat Január 8-ig el kell készülnie a névjegyzéknek. Kik lesznek a választást biztosok?

(A Reggel tudósítójától.) A polgármesteri hivatal a közeledő választásokra megkezdte az előkészítő munkát, amely a tükös, általános és kötelező választás folytán jóval jelentékenyebb, mint ezelőtt.

A választási hűdemény a napokban megjelölnek és abban a polgármester fel fogja szólítani a város valamennyi háztulajdonosát, illetve bérletjét, hogy 15 napig terjedhető elzárás és 200 korona pénzbüntetést terhe mellett december hó 31-ig a bejelentő lapok és gyűjtőívek átvé-

tele végett jelenjenek meg. A háztulajdonosok a bejelentő lapokat a lakók között szétosztják, a szavazóképes lakók azt ki is állítják, melyeknek hitelességét a lakók kötelekező választott házi igazoló ellenőrzi.

A választók által kiküldött, a házi igazoló nyilatkozatával ellátott lapokat a háztulajdonosok (gondnokok, bérlet) kötelesek az összeíró biztosoknak átadni, aki azokat még egy ízben megvizsgálja. — A választói lapstromokat január 8—11-ig a polgármesteri hivatalban közszemlére

teszik ki, ahol 8—12-ig és 3—6 óra között azokat mindenki megtekintheti és az ellen észrevételekkel élhet.

Az összeíró biztosi funkciót 26-an fogják végezni, napi 40 korona díjjal. — A választások előkészületei, mintegy huszezer koronát emésztnek fel.

A választás vezetése, mint ismeretes a választási biztosok kezében van, akiket a belügyminiszter nevez ki. A miskolci két választókertülethez két választási biztos szükséges. Értesülésünk szerint Miskolcon Kozma Gyula vezető járásbíró és dr. Ráczó Gyula ítélőtáblabíró lesznek kinevezve választási biztosokul.

ért még ellenértéket nem kaptak. A várostól kéri követelésük kiegyenlítését.

A jogügyi bizottság véleményadásra felhivatván, úgy döntött, hogy a háztulajdonosok tartoznak a károkat viselői és az üvegkereskedők követéseit kiegyenlíteni.

Nem bélyegzik le a bankjegyeket.

Az a híresztelés, hogy a kormány a régi bankjegyeket 50 százalékra lebélyegzi, lelkiismeretlen szedőgőzletti fogása, akik így olcsóbban akarnak az osztrák magyar bank bankjegyeihez hozzájutni, vagy e hír terjesztését újabb árdragításra akarják felhasználni. Annál károsabb ez az agitáció, mert sokan külföldi bankjegyeket vásárolnak és ezzel valutánkat még jobban megrontják. A bankjegy lebélyegzés híré a pénzügyminiszter maga a leghatározottabban cáfolja.

A katonai körletparancsnokság sajtóosztálya

HIREK

— Az a huncut kéményseprő... Jaj, de kedves egy bácsi is az a kormosképu kéményseprő... Ki is hitte volna, hogy a koromtól fénylő ruha alatt annyi kedély, szív, vidámság és ötlet lakozzék?...

Hogy megkacagatta, elmulattatta egy egész delutánon át a kedves gyermekereget, mely színültig megtöltötte a nézőteret. Amerre csak szem ellátott, mindenütt mosolygó, derűs gyermekarcot lehetett látni. Tele volt velük a földszint, az emelet, a páholyok. Egy-egy páholyban a befogadó képessége ugyancsak gazdaságosan ki volt használva. Nyolc tiz bőbitás fejecske is kandi kált ki némelyikből cilllogó, kíváncsi szemekkel, míg a diszkrét homály háttér szintén nem maradt egészen kihasználatlanul.

Talán soha még úgy nem csengett a miskolci színház az ezüstös hangú gyermekcagástól, soha még olyan tomboló vigáság nem uralkodott ott, mint a szerdai előadáson. Talán soha nem ünnepeltek még egy művészt, mint a kedves, ötletes, huncut kéményseprőt... Ilyen halás közönsége még alig volt a miskolci színháznak. Az apró tenyérkéek ugyan csak nem sajnálták az elismerő tapsokat, no... és valljuk meg... bizony mi felnőttek sem unatkoztunk ám!

Mi is elismeréssel adóztunk a közkedvelt, kiváló tehetségű kórikusnak, Lóránt Vilmosnak, a miskolci színházi publikum kedvencének, Birkének, a temperamentumos, tancoskedvő, hercig kis Somogyi Emminek, a gracióz és elegáns Emőke királykisasszonynak: Helvey Erzsinek, a tehetségének miúgy újabb tanujelét adó, kiváló hangú Gömörinek, a leg-sikerültebb boszorkánynak: Rónai Herminnek és a kórikés elemet képviselő Szendrőnek és Gáspárnak.

Midőn leszögezzük a tény, hogy ez a karácsonyi előadás a legfényesebb siker jegyében folyt le, egyben kérjük az igazgatóságot, hogy koron

ként — legalább kéthetenként egyszer — vegyen fel műsorába egy-egy ilyen gyermekelőadást, mert hiszen a mai kis háborus generáció ugyanis sokat nélkülöz és sok mindentől le kell mondania.

Még egy másik előny is származik ebből. A szülők legalább nem fognak folytatni olyan izléstelenséget elkövetni, hogy apró gyermekeiket az esti előadásokra magukkal cipeljék, amit — sajnos — most nagyon is divatba vettek és ami a finomabb érzésű publikumból csak megbotránkozást vált ki.

A leggyakoribb esetek közé tartozik, hogy a leghatásosabb jelenetekbe belesivalkodik a kis Pistike, tetszés, vagy nemtetszésnyilvánításnak adva kissé hangos kifejezést. Mondanom sem kell, hogy ez nemcsak a közönségre, de főként a művészekre nézve, igen kellemetlenül és zavarólag hat.

No de a kéményseprő bácsival, avval ugyancsak kidiskurálhatták magukat kedvük szerint.

H. I.-né.

— Eljegyzés. Klein Jenő kereskedő Miskolc és Roth Idus Diósgyőr, jegyesek.

— Helyreigazítás. Karácsonyi számunk vezércikke sajtóhiba folytán dr. Kovács Lajos névje zésszel jelent meg. Ez azonban A Reggel olvasóit tévedésbe nem ejthette, mert a cikk egyéni stílusából, emelkedett gondolatmenetéből meg volt állapítható, hogy azt csak a kiváló publicista dr. Kovács József írhatta.

— A papirhiány folytán a miskolci napitapok ismét négy oldalon kénytelenek megjelenni. — Minden lehetőet elkövetünk, hogy ez az állapot minnél rövidebb ideig tartson, hogy A Reggel továbbra is a régi terjedelmében szolgáltatassa hivatását.

— A vasgyári nyugdíjasok kártalanítása. — A vasgyári nyugdíjasok sémoru helyzetbe kerültek a háboru idején. De sorsuk a leszerelés után még sivárabb lett. — A fehér pénz devalvációja pedig valóssággá végezetesen sújtotta őket. A vasgyár igazgatósága méltányolva ezt, intézkedett az augusztusi nyugdíjak négyötödének kifizetésére.

— Szilveszterkor fizetik a vasgyári tisztviselőket. A vas- és acélgár főnöksége — tekintettel az újévre — úgy intézkedett, hogy a tisztviselői kar január havi illetményei már december 31-én kifizettesék. A vasgyári tisztviselői kar ugyancsak december 31-én megkapja az 1920. évi első negyedévi családi pólköt is, ami úgy, ahogy, legalább nemileg kellemessé teszi a legzomorubb újévet. Azok a vasgyári alkalmazottak azonban, akik még nőledek és csak egyedül éheznek és nyomorognak, minimális fizetésük mellett a pusztá járandóságon kívül semmit sem kapnak, ezek tehát a „boldog újévet” pénz nélkül fog-

A város visszaköveteli a kommun alatti építési költségeit.

Ki fizesse a repülőgépek által okozott károkat?

A jogügyi bizottság ülése.

(A Reggel tudósítójától.) A kommun idejében tudvalevőleg a házak javítási, tűz esetében építési munkálatait az intéző bizottság rendelte el és a város pénztárából fizette. Így történt ez a ez a Feldmann mérnök esetében is, midőn a Szelesváci házában elégett tetőzetét hatvan ezer koronáért építtette újra az intéző bizottság. Tekintettel arra, hogy a házak újból magántulajdonba mentek át, természetesen a város nem károsodhat.

Ily körülmények között került az ügy az építési bizottság elé, amely úgy határozott, hogy tárgyalás előtt a jogügyi bizottság véleményét kikéri.

A jogügyi bizottság ma délután négy órakor Bizony Ákos elnöklele alatt vizsgálat alá vette az ügyet és dr. Silberger Bertalan főügyész előadása után meghozta határozatát. E szerint a bizottság azt javasolja, hogy az építető Feldmann Mórt kötelezzék kártérítésre és pedig objektív gazdagodása erejéig. Ez azt jelenti, hogy csak a szükséges és hasznos kiadásokat térítse meg.

Egy másik kérdésben is határozott a bizottság. Ugyanis a vörösöknek Miskolcra való második bevonulásuk idejében az ellenséges repülőgépek, mint ismeretes több helyen bombát dobtak le és az ablakokban és egyéb üvegneműekben kárt tettek. Az intéző bizottság ezt az üvegekkel helyrehozatta, de a kereskedők munkájuk-

EPSTEIN

uridivat cégnél

Parföm különlegességek!!

Megbízható bőrkesztyük!

Női reform nadrágok kaphatók.

ANTAL CIMTÁBLAFESTŐ

WÜTEREM: ARANY JÁNOS-U. 8.

ják tölteni és az újévi szórakozás, mulatozás helyett azon fognak elmélkedni, hogy hatszáz korona havi fizetésből hogyan lehet nyolcszáz koronát ellátásért fizetni.

— **A Jószerencse dal- és önképzőkör** ambiciózus műkedvelő gárdája szép sikerrel adta elő Szigligeti Ede „Tündérlak Magyarhonban című irodalmi értékű 3 felvonásos népszínművét. A vasgyári étterem színműltig megtelt érdeklő közönséggel. Az előadás mindvégig érdekesen és nívósan folyt le. Nagyon halás volt a közönség Szántó Jánosnak, a Miskolci Nemzeti Színház volt művészenek kiváló játékaért. Szántó a Gyuri közhuszár szerepében olyan művészi alakítást produkált, hogy szinte Gyurinak, az egyszerű, becsületes közhuszárnak népies alakját látta benne a közönség. Kittűn és élvezetes játékokat produkált a vasgyári műkedvelő gárda egyik legtehetségesebb tagja, a kis Faragó Ducika. Olyan elragadó kedvességgel játszotta a darabban Marcsának, az egyszerű falusi leánynak szerepét, hogy igazi vérbeli művésznőt látott maga előtt a közönség. Jól megállta helyét nagy László az öreg bíró szerepében. A többi szereplők ügyes játékaikkal szintén hozzájárultak az előadás sikeréhez. A darabot Nyitray Lajos rendezte, a dalok betanításáért Senger Gusztáv vasgyári karnagyot illeti dicséret. Előadás után volt reggelizés. L. E.

— **Megnyílik a vasgyári jépalja.** A vasgyári jépalját a DVTK és DAC vették házikézelésbe, kik intézkedtek a jegyek kiadása iránt. Idénjegyek Barth Lajosnál és Zsáry Samuelnél válthatók, mely személyenkint 10 korona. Idénjegyek január 15-ig válthatók.

— **A női ruhák tolvaja az ügyészségen.** Melcher Arankát, aki mint megirtuk — különböző nagyobb értékű ruhásműveket és szőrmeféléket lopott, a rendőrség letartóztatta. A nagystílű szélhámosnót, akit Gottlieb főtörzsrósvos az állomás közelében, a felesége ruhájában akkor ismert föl, midőn elutazni készült, már átkísérték az államügyészséghez, ahol azonnal intézkedtek a tolvaj nő fogházba utalása iránt.

— **A miskolci önkéntes tűzoltó és mentő egyesület** önkéntes tűzoltó tagjait és a tűzoltóilag kiképzett cserkészeket a folyó hó 28-án, azaz vasárnap délelőtt 10 órakor a Kereskedelmi és Iparkamara kis tanácstermében tartandó értekezletünkre ezuttal is meghívjuk és szíves megjelenésüket okvetlenül kérjük. A parancsnokság.

— **Bonyodalmak a záróra körül.** Karácsony estéjén öröm érte azokat, akik a kávéházban, vendéglőben vagy más nyilvános helyen öhajtottak ünnepelni. A miskolci katonai parancsnokság ugyanis megengedte, hogy a Szent este örömeire valamennyi kávéház stb. éjfél után két óráig tarthat nyitva. A nyilvánosságra azonban olyan formában jutott a hír, hogy az emberek abban a hiedelemben voltak, a záróra meghosszabbítás nemcsak december 24-ére, de a két karácsonynapra is vonatkozik. A hatóság emberei azonban a rendőrfőnök utasítása alapján mindenütt erélyes kézzel szereztek érvényt karácsony napján a 11 órai zárórarendeletnek. A kávéházakban vendéglőkben és a többi helyeken konsternációt okozott a megjelent rendőrség intézkedésére, mert eddig a belügyminiszternek országos rendelete értelmében az üzleteket éjféltkor kellett becsukni.

— **A polgármester ingyen ruházatot kér az amerikai missziótól.** Dr. Szentpáli István polgármester átiratban fordult az amerikai gyermekélelmelési akció vezetőségéhez, hogy az akció áldásaiban részesített szegény, elcsenevészedett gyermekek részére ruházati cikkeket és utaljon ki. Reméljük, hogy a kérésnek mielőbb eredménye is lesz.

— **A kislparosok szövetsége** élelmelési bizottsága ma, vasárnap délelőtt fél tíz órakor ülést tart. Előnökség.

— **Értesítés.** A t. szülőket ezúton értesítjük, hogy az „Erzsébet” izr. elemi és polgári leányiskolában a tanítás 1920. évi január hó 10-ig, bezárólag szünetel. A tanítás január hó 11-én kezdődik. Igazgatóság.

— **Élelmiszerjegykiosztás.** A január hóban érvényes liszt, kenyér és egyéb élelmiszerjegyek kiosztása folyó hó 29-én (hétfőn) megkezdődik. Az élelmiszereket az élelmiszerjegy átvételi igazolvány felmutatása mellett mindenkinek a reá néve illetékes kerületi lisztüzletben lehet átvenni a következő beosztási rend szerint: 29-én (hétfőn) az A—J, 30-án (kedden) a K—N, 31-én (szerdán) az O—Z betűvel kezdődő nevű családok jegyei adatnak ki, január hó 1-én (csütörtökön) pedig azoké, akik a fenti napokon nem vették át jegyeiket. Igyekezzék minden jogosult család január havi élelmiszer jegyét fenti helyen és időben átvenni annyival is inkább, mert a kifizetőt helyen és időben át nem vett jegyek január hó elseje után csak a közlelmelési vállalatoktól kaphatók ki ahol a tömeges jegykiadás lassabban léven lebonyolítható, a közönség összetorlódása elkerülhetetlen. Miskolc, 1919 december hó 27-én. Dr. Szentpáli, polgármester.

— **Gyanus katonák a színházban.** Karácsony első napján délután Rutkay Kálmán szabómester (Városház-tér 15.) élvezte a Nemzeti Színház előadását. Hirtelen arra eszmélt, hogy több katona feltűnően körülgetti és hozzádörgölőzik. Ezmetársulás folytán hirtelen zsebéhez kapott és ott a pénztárcájának még meleg helyét találta. A tárcsa és a benne levő 600 korona ellenben eltűnt. Gyanuja négy katonára irányult, akiket előállítottak a rendőrségre. Gósz István ügyeletes rendőrtiszt személyi matózásnak vétele alá a meggyanúsítottakat, de a bűnjelt nem találta meg. Ellenben a kihallgatásnak eredményeként a négy katonát átkísértette a katonai hatósághoz.

— **Vakok karácsonya** N. N. 2, Szőke Gyuláné 10, Schweitzer Albert 15, Nagy Gézáné 20, Löwy Nándor 20, König Beláné 20, Bacsikay Dezsóné 30, Musak Samuné 40, Tarnay Gyuláné 50, Dudás Istvánné 50, Koós Soma 50 és Schweitzer Albertné 50 korona. Összesen 957 korona. Geszwein Gyula 1 demjon bor, Fischer Ignác 2 demjon bor, Lax Miksa 25 üveg sört adományozott. Duszik Lajos lelkész karácsony első napján megjelent a vakok intézetében és az evangélikus egyház közönsége nevében gazdag ajándékkal kedveskedett a vakoknak. El lehet mondani, hogy intézet lakói valóban bőségesen lettek ellátva élelemmel és itallal a szent karácsony ünnepén és fényesen lettek kárpótolva azokért a nélkülözésekért, melyeket az év folyamán bizony nem egyszer át kell szenvedniök. Az intézet gondnoksága e helyen fejezi ki hálóját a nemesszív emberbarátok nem mindennapi bőkezű gondoskodásáért.

— **30 métermázsas diáknőszirma** volna szüksége az állami és törvényhatósági alkalmazottak beszerzési csoportjainak. A zsírmennyiség fele jövő hó elején, másik fele jövő hó utolsó harmadában volna szállítandó. Árajánlatokat üzlethelyiségünkbe (Kazinczy-utca 20 sz.) kérünk.

Székely Jenő banküzlete

Széchenyi-u. 46. I. emelet Telefon 4—55. Bank és valuta ügyleteket előzékenyen lebonyolít.

85. vh. 1919. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében közhírré teszi, hogy a miskolci kir. törvényszék 1919. évi P. 149—6. számú végzés következtében dr. Barta Jenő miskolci ügyvéd által képviselt Fa- és kőipari rt. miskolci cég javára 3078 K 10 f. erejéig 1919. évi szept. hó 30-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 2100 korona 90 fillérré becsült 1 vagon cementből álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a miskolci kir. jbróság 1919. V. P. 6310—9. számú végzése folytán 3078 korona 10 fill. tőkekövetelés, ennek 1919. január hó 10. napjától járó 5 százalékos kamatai és eddig összesen 989 K 5 f. bíróság már megállapított s jelen árverési költségek erejéig Miskolc-on, Vay-ut 4. szám alatt leendő eszközlésére 1919. évi december 31. napjának d. e. 11 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. szakasza értelmében készpénzfizetés mellett a leg-többet ígérőnek becsáron alul is el fog-nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülvoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. szakasza értelmében ezek javára is elrendeltetik. Miskolc, 1919 dec. 18.

NÉMETHY KÁROLY, kir. bir. végrehajtó.

A karácsonyi vásár már kezdetét vette Ecker, Klein és Társa

női divat és fehérnemű áruházában, Széchenyi utca 8. (volt Szendyház)

Angol női és férfi ruha-
szövetek . . . 88—300 K ig
Selymek . . . 120—220 K ig
Flanellek . . . 55—75 K ig

Menyasszonyi és bálikelmék nagy választékban. — Női és férfi fehérneműek mérték után gyorsan és pontosan saját műhelyünkben készülnek.

Elsőrendű fajborok lieránkint Karácsonyi árban 28 K-t, a Három rózsa borozóban. Kazinczi u. 3. (Grand-szálló mellett.)

Meglepően olcsó karácsonyi arak

Fábián József selyem üzletében Széchenyi u. 68. sz.

Hol vásároljunk? Megbízható cégek.

Fischer Sámuel
karácsonyi cukorkák
cukorkatüzlete. Széchenyi-utca

Ifj. Adler József
női divat és rövidáru üzlete

Reisch Alfréd
fűszer- és vegyeskereskedése
Széchenyi-u. 143. Király híd mellett.

SCHWARZ IGNAC
Első miskolci villamoserőre berendezett kőser hus füstöldeje
Telegdi-utca 3. szám alatt.

FORGÁCS illat-szertár

Weisz Rezső
husméro tüzlete. Széchenyi-u. 92. és Munkácsy-utca 1.

Radwányi Ignóz
női ruha, szövet és vászonáruháza. Széchenyi-utca 23.

Csipkeáruház
Széchenyi-u. 103. Fiókja december 15 től Zsolczi kapu 6. szám.

GERHARDT cipő-áruhaza

Salgó Armin
női és férfi divatáruhaza
Széchenyi-u. 24.

Gőzmosó intézet
Weisz Teréz Utóda
Arany János-utca 3. sz.

Linóleum Ipar
férfi és női szövetek
LEFKOVICS ALBERT.

Horánszky Lajos
hentes és mészáros. Szirma-utca 85.

Harisnya fejelés
a Bartos áruházban.

Hirdetéseket
„A Reggel” részére
jutányosan felvesz
Ferenzi B. könyvkereskedés

Hirdetmény.

A személyazonossági igazolványok kiadása végett felhívjuk a polgárságot, hogy a következő sorrendben jelentkezzenek a városháza kistermében, mindenkor délután 8-12 óráig:
1919. december 29. az R-S.
" " " " 30. az Sz-T,
" " " " 31. az U-V-W.
1920. jan. 2. a Z-Zs-X-Y.
kezdőbetűsek

Akik M-P kezdőbetűsek, azok december 30. d. e. 2 óráig annál is inkább jelentkezzenek, mert ha ez időpontig a személyazonossági igazolványukat be nem szerezték, ilyen tovább nem fog kiadni. Az ezzel járó karos következményeket a mulasztók viselik.

Miskolc, 1919. december 27.

Farkas Örnagy s. k.

Horváth s. k.

az államrendőrség vezetője.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek Ferenzi B. könyvkereskedésében.

Irógépet keresek megvételre. Cím a kiadóhivatalban Széchenyi-u. 37.

5 évi irodai gyakorlattal bíró leány január 1-ére állást keres. Ajánlatokat A Reggel kiadóhivatalába kérek. Széchenyi-utca 37.

Asztalosok, fémgyártók gépmunkások, kerékgyártók, asztalos és kerékgyártó tanoncok, napszámosok felvételre a Schweitzer gép és faárgyár. Vay-ut 25. 775

Gyors és gépiró iskola. Városház-tér 5. Hajduné S. Dora. Ugyanott írásmunka és sokszorosítás. 756

Elegáns sötétkék selyemruha és finom szövetszőtű eladó. Horváth utca 21. sz.

Három szoba, kettő konyha, mellék helyiségek, udvar és kertbeli lakóház az első kerületben eladó. Értekezhetni: Ujvilág u. 41. sz. a. délelőtt.

Madame!

Karácsonyi száma, mely angol, francia, magyar és német nyelven megjelent, kapható

Fischer Armin
papíráruház. Grand szálló mellett.

Egy magánlakás kerttel kiadó

évi bérbe Görömbölyön. Bővebbet Róközy-ut 1. szám, (Koresmába).

Astoria Bar

Kossuth-utca 1.
Külföldi itatok, (Cocktail, Brandy fűp, Curacáó punch, Cobbler, Royal Cup.)

Hochmann-Bloch hegedűiskola I., II. rész. Chován II, Musik für Alle. Beyer-Toldy I-II. rész, Cimbalomra kották. — Zseb, Előjegyzési, Fali, Nagy Tomb, Hölgyek és Népuptárak. — Fanczia, Angol, Bécsi és Gyermekek divatlapok. — Rózsavölgyi Színházi Divat és Nádor karácsonyi kottalbum.

IRODALMI UJDONSÁG:

Upton Sinclair: *Szén ő felsége*. Kőszegi László: *A műélvezés művészete*.

Voltaire: *Zadig és Babiloni királyleány*.

Maurice de Waleffe: *A szerelmes Magdolna*.

Saint Medard: *Modern Orgiák*. *Ulster és Wiking* könyvekben nagy választék.

Mese és Verses könyvek, *Levélpapírok* kaphatók

FISCHER ARMIN
papíráruházában.

Vidéki megrendelések legpon-
tosabban eszközöltetnek.

Ujévi occasió!

Braun Samuel

rőfős- és női divatruházában

Széchenyi-utca 49-b.

Barchettek, bársony, szövet helyem
árúkban és kendőkben.

Vegyen

Sólyom cipőt

Hochauer Izsónál

(Bankpalota) Külön mértékoszt.

Kozmetikai intézet!

(Weidlich udvar.) Minden-
nemű szépséghibák szak-
szerű rendbehozása, haj-
szálak villanynyal nyom-
 nélkül eltávolíthatnak. —
Pipere cikkek raktáron.

Hajfestés! — Manicür!

ÉRTESÍTÉS.

A városi drogéria ér-
tesíti a t. vevőkönöséget, hogy

**gummiárúk,
piperecikkek,**

fegpaszták, brillantinok, kölnivizek,
aró és kézkenőcsök stb. a leg-
jobb gyártmányok megérkeztek.

Mérsékelt árak!

Rum és likőresenciák!

Városi drogéria.

WEINER ZOLTÁN

női divatruházába
keztük, harisnyák és
babakelengyek óriási
választékban érkeztek.

Egy ház eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Róth Hermann és Társai Kősermészárszék

és kolbászárú gyár. Telegdi-u. 4.

Mindennap friss áru!

„Emke“ nagybaré

decemberi műsora

Tom & Jack
világhírű excentrikusok.

Császár Etus
táncosnő.

Harsányi Irén
modern táncosnő.

Márosi Vilmos
teljesen új műsorrall.

Holdi Kató
énekesnő.

Horváth Aranka
táncosnő.

Vaskó Gita
énekesnő.

Faragó Erzsike
táncosnő.

Lánczy Mici
énekesnő.

Hideg, meleg konyha. Elsőrendű
berek. — Tulajdonos Klein Mór.

Sylvester este

nagy megnyitása a

Royal

falatozó és sörkimerésnek a Royal-
szálló épületben, hol minden idő-
ben hideg- és meleg ételek, tisztán
kezelt borok és szeszes italok
kaphatók.



Előzékeny és pontos kiszolgálás.

Kalap és nyakkendő

ujdonságok érkeztek

BERKOVITS FERENC

nri divatüzletében.

Nagyon szép, nyers gyarmati kávé

kapható, kg.-ként 110 koronáért
Blau Dezső fűszerüzletében,
Szirma-utca 8. sz.

ELADÓ

egy látható írasu írógép a
MERKUR szállítási irodában,
Miskolc, Széchenyi-u. 84. sz.

● *Eladó egy antik
spinet zongora és
egy cimbalom. Er-
tekezni a Merkur
szállítási irodá-
ban. Széchenyi-u.*

Gallert, kézelőt és inget

8 nap alatt fényesít

Porosalmy

Széchenyi-u. 91.
Fiók: Szirma-utca sarok

SCHWEITZER

gép- és faárgyár, butorgyára, — Mis-
kolcson, — Vay-ut 25-ik szám alatt. —

Varrógép, kerékpár és ezek alkatrészei
detail-osztálya, valamint mecha-
nikus műhelye Miskolc
Széchenyi-u.
88.sz.

Lóhere lucerna

és egyéb tavaszi vető magvakat
legmagasabb napi áron vásárol
FERSTEIN MARKUS
terménykereskedő cég Miskolc
Vay-ut 1. Ugyanott lóhere és
lucerna mag aranka men-
tességi tisztításra vállaltatik.

Ujévi árak

LÖBL divatházában

(Forgóhid)

Bőrkeztük, harisnyák, illatszer
pipere divatcikkek nagy válasz-
tékban.

SIESSÜNK!!

KLEIN JÓSKÁHOZ (Royal
kávéház mellett), hol

blouzokat, aljakat és pongyolákat
nagy választékban, olcsón lehet
vásárolni.

Klein Dezső

CIPÓÁRUHÁZA. (Forgó-hid.)

Saját készítésű bagaria cipők min-
den számban kaphatók.

A szerkesztésért felelős:

Hoványi Kornél.

Szerkesztő: **dr. Láng Lajos.**